
ක ොවිඩ් 19 සති පාසල 

9 කරේණිය 

ඔක්ක ෝබර් 1 වන සතිය 

 (23) වර්ගඵලය 

 වෘත් ය  වර්ගඵලය 

 
කේ සඳහා කපළ කපොකත් 39 පිටුකේ ඇති ක්‍රියා ාම ම 2  මනන. 

කේ අනුව ඔබට අමය r වු වෘත් ය  වර්ගඵලය =    බව පැහැදිලි කේ.  

 

 නිදසුන:-   (1)   අමය 7cm වන වෘත් ය  වර්ගඵලය කසොයනන. 

        වර්ගඵලය=     

                          = 22×7×7 

                                             7 

               = 154cm² 

 

  (2) විශ් ේභය 21cm වන වෘත් ය  වර්ගඵලය කසොයනන. 

 

      කේ අනුව    විශ් ේභය     d = 21cm 

                               අමය     r = 21cm 

                                                                 2 

  ⸫ වර්ගඵලය      =     
         11        3 

= 22×21×21 
                              7     2    2 

 

= 693  cm² 

     2 

= 346.5cm² 

  

  (3) වර්ගඵලය 616cm² වන වෘත් ය  අමය කසොයනන. 

 

 වර්ගඵලය      =     
          

616   = 22×   
                           7      

          616×7 =    

             22 

    28 ×7=    

   196   =    
          √196   = r 

              14cm = r 
 
කේ අනුව 23.3 අභයාසය  මනන. 

 

7cm  


